
广东省普宁二中等七校联合体2021届高三地理第一次联考试卷（8月）

选择题：本题共20题，每小题3分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题
目要求的。 
1. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“城镇收缩”指在城镇发展过程中，城市总人口不断萎缩的现象。“中国林都”—黑龙江省伊春市
以林业为主，产业结构单一，今年来出现了较为显著且持续发展的城镇收缩现象。下图示意伊

春市城镇发展不同阶段人口、经济和用地规模变化，图中外三角形数值大于内三角形数值。读

图完成下列小题。

(1) 伊春市“城镇收缩”的主要原因是（   ）
A. 农村人口少 　　B. 经济衰退 　　C. 老龄化严重 　　D. 气候寒冷
(2) 能正确反映伊春市“城镇收缩”先后顺序的是（   ）
A. 甲 丙 乙 　　B. 丙 甲 乙 　　C. 乙 甲 丙 　　D. 乙 丙 甲   
(3) 与甲阶段相比，乙阶段内伊春市（   ）
A. 交通拥堵加剧 　　B. 土地集约度提高  　　C. 人均产值增加 　　D. 服务范围扩大

2. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
广西壮族自治区河池市境内有一个4C级国内民用支线机场——河池金城江机场（与河池市中心
的直线距离为40km，位于见塘山，山下全部是坚硬页岩），只有一条跑道，长为2200m。宽为
45m，跑道长度相对其他机场要短，被很多人称为“中国最危险的机场”，机场整体建在山顶
上，海拔高达677m，是广西海拔最高的机场。此外，机场四周都是高300m的悬崖和深沟。据此
回答下列小题。

(1) 河池金城江机场附近降水丰富，其主要影响因素是（   ）                 
A. 植被 　　B. 地形 　　C. 河湖 　　D. 人类活动 
(2) 该机场建于见塘山山顶的主要原因是（   ）
A. 方便排水 　　B. 减少对城市的干扰      　　C. 节约土地 　　D. 避开喀斯特地貌

3. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下图为香港天文台今年某月某日测得的海平面气压分布图。读图完成下列小题。
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